

„Stajerc“ izhaja vsaki teden, datiran z dnevom naslednje nedelje. Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 12 kron, za pol in četrt leta razmerno; za Ogrsko 4 K 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računani naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 6 v. Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptujju, gledališko poslopje št. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/8 strani K 8, za 1/16 strani K 4, za 1/32 strani K 2, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 51.

V Ptujju v nedeljo dne 17. decembra 1911.

XII. letnik.

Prvaško gospodarstvo v okoliški občini celjski.

(Izvirni dopis.)

V volilnih člankih in na raznih volilnih shodih povodom zadnjih občinskih volitev niso mogli prvaški govorniki dovolj o tem pripovedati, v kakšnih sijajnih razmerah da je okoliška občina celjska, da so občinske doklade baje nižje nego v celjskem mestu samem, da se je nakopičilo precejšnje premoženje v gotovini, in še več drugih takih neumnih so nablebetali. Davkoplačevalci pa sedaj ne bodo malo presenečeni, če jih obvestimo, da je stari občinski zastop, ki pravzaprav nič več ne obstoja, ki nima z občinskimi dokladi za leto 1912 ničesar več opravljati, ker so občinske volitve od 8. grudnia veljavne in pravomočne in bise sestava novega občinskega zastopa vsak dan že morala izvršiti, da je ta stari občinski zastop sklenil prav ogromno povišanje doklad za prihodnje leto 1912, povišanje od 50% na 75%, tako da so sedaj občinske doklade v okoličici za 30% višje kakor v mestu samem, kjer so novodobne prometne, zdravstvene in šolske potrebe za občino toliko važne in zahtevajo mnogo truda in denarja in kjer se je ustvarilo mnogo pomembnega, dočim so potrebine v okoličici izredno skromne. Pri takem stvarnem položaju morajo davkoplačevalci z vsvo odločnostjo zahtevati, da se sestava novega občinskega zastopa nikakor ne zavlačuje, da se občinsko upravo od napredne strani lahko primerno nadzoruje in se lahko prepriča, da se večja obremenitev davkoplačevalcev ne bo izkoriščala v enostranske prvaško-narodne namene. Napredni davkoplačevalci so po tem povišanju občinskih doklad za okroglo 10.000 kron oškodovani; dočim plačujejo sedaj okroglo 20.000 kron na občinskih dokladah, bodo morali za leto 1912 okroglo 30.000 kron plačati. Prvaški davkoplačevalci, ki plačujejo sedaj okroglo 5.000 kron manj državnih davkov kot naprednjaki, bodo torej po povišanju občinskih doklad skupno tudi znatno manj prizadeti. Kakor se sliši, se bodo naprednjaki proti temu ogromnemu povišanju občinskih priklad poprijeli primernih pravnih lekov.

Dosedanji občinski zastop je tudi sklenil, najeti posojilo v zneku 60.000 kron za vodovod in kanalizacijo. Ni dvombe o tem, da se mora skrbeti za primerno kanalizacijo in tudi za to, da se posamezne dele občine preskrbi z zdravim vodo, kakor se je to zgodilo večinoma na mestnem vodovodu. Ostane pa vendar nedoločeno, jeli najem posojila pravi pot v pokritje teh izdatkov, po katerem so posamezni deli občine izključno in posebno prizadeti?

ki drži kaj na zdravo negovanje kože, ki hoče zlasti pege odstraniti ter mehko, nežno kožo in beli teint dobiti in obdržati, univa se edino z

Dama

„Steckenperferd“ lilijanim mlečnim milom (znamka „Steckenperferd“) od Bergmann & Co. Teilschen a. E. Kos za 80 h se dobi v vseh apotekah, drožerijah in trgovinah s parfumom itd.

391

Somišljeniki in prijatelji!

Leto se približuje svojemu koncu, kmalu nam pridejo božični prazniki in kmalu nas privede Silvestrova noč v novo leto. A brez skrbi skoraj nikdo ne pričakuje novega leta. Noben stan in noben posameznik ni zadovoljen, vse čuti težkost sedanjega življenja in vse gleda s tiho grozo v bodočnost!

Resnica je, prijatelji, da tudi noben časopis človeku pomagati ne more! Lenuhu, neumnežu in zaspanem ne more nikdo pomagati! Mi naprednjaki zato tudi nikomur ne lažemo, da mu bomo pomagali. Le poglejte klerikalne in liberalne „narodne“, po domače prvaške liste, — oni vam že zdaj bogve kaj vse za novo leto obljubujejo, — mi tega ne moremo. Pač pa rečemo to-le: Posamezni človek in vsak stan in vsi ljudje skupaj potrebujejo poštenega, samostojnega, neodvisnega lista, ki jih seznanja z važnimi dogodki, ki jim priporoča pametne odločbe, ki jih brani pred nasprotniškimi napadi in ki zasleduje resni cilj: ljudstvu brez ozira na narodne hujskarije gospodarsko pomagati!

Tak list je in ostane naš

„Stajerc“.

Gotovo, tekem več kot 10 let so strupeni nasprotniki mnogo proti nam pisali in govorili in kričali in hujskali. Škoda prostora in časa, da bi ponavljali vse napade na „Stajerca“, vse laži in vsa obrekovanja, ki so se pojavila po prižnikah in v odvetniških pisarnah. Dovolj je, da pribijemo dejstvo: kar so nasprotniki proti „Stajercu“ storiti zamogli, to so tudi storili. Ali vse — zastonj! Dosegli niso ničesar in žalostna je usoda naših nasprotnikov. Pravijo, da komur se mnogokrat smrt prorokuje, tisti živi dolgo! „Stajerca“ so prvaški listi že tisočkrat na smrt obsodili in ravno zato — živi vedno bolje, vedno trdneje, — ravno zato ima vedno večjo veljavo in vedno večji vpliv.

„Stajerc“ ne poneha,

— to je gotova stvar! Celi tucati prvaških listov, ki se jih je uresničilo z edinim namenom, uničiti „Stajerca“, so izginili, — „Stajerc“ pa je obstal in živel naprej in napredoval in se razširil in pridobival vedno več prijateljev in somišljenikov... Pravijo, da slaba stvar nima in ne more imeti uspeha, — s tem pa je dokaz doprinešen, da je „Stajerc“ dobra stvar. Prijatelji! Nam ni treba delati mnogo reklame in kli-

cati bogve kaj vse na pomoč. „Stajerc“ se je tekem 11 let tako vdomačil, da tisočero ljudi brez njega ne more izhajati. Njegov cilj je ravno ljudski duši in ljudski zahtevi primeren! Mi ne poznamo brezplodne narodnostne hujskarije, — mi ne poznamo škodljivega stanovskega natolčevanja ter nasprotovanja, — mi pri „Stajercu“ poznamo le en cilj: Naše ljudstvo naj bine prišlo na beraško palico, naše ljudstvo naj bi se skupno z nemškimi sosedi gospodarsko okrepčalo in sezidalo pot za novo bodočnost!

Resnica

torej nam je edini cilj! In resnica je vedno zmagala, pa čeprav so jo sežigali po klerikalnih grmadah, čeprav so jo skrivali za narodnjaškimi trobojnicami...

Zdaj, cenjeni somišljeniki in prijatelji, nam prihaja novo leto. Mi vam ob tej priložnosti nočemo in nimamo ničesar novega povedati ali celo obljubiti. Le eno vam zatrjujemo:

„Stajerc“ ostane „Stajerc“.

— to se pravi: niti za pičico ne spremenimo svojega prepričanja, niti za toliko ne, kolikor je pod nohtom črnega... Najhujše boje smo prestali in zato hočemo zvesti ostati, — zvesti sebi in zvesti ljudstvu!

Prepričani pa smo tudi, da nam bodejo in naši prijatelji zvesti ostali! Kajti naša pot napredovanja je počasna, vendar pa pelje zanesljivo do cilja...

V drobnejšem naznanilu povemo že danes, da bode „Stajerc“ ostal tak, kakor je danes, edino svojo velikost zamore povečati. Cena mu ostane ista!

Zato pa prosimo tudi cenjene prijatelje, naj nam vsaj v zadnjih dneh tega leta zopet pomagajo. Zadnje dni tega leta naj pridobi vsak somišljenik najmanj še enega naročnika! Prvaki in druge stranke opozarjajo svoje znance in čitatelje, naj z vsemi sredstvi pridobivajo nove naročnike. Vse se porablja v ta namen! Zato pa tudi mi svoje somišljenike zlasti po Štajerskem in Koroškem opozarjamo, naj zadnje dni tega leta porabijo vse svoje moči v svrhu razširjenja našega potrebnega lista! Z novim letom mora „Stajerc“ svojim čitateljem in sploh javnosti še več nuditi, kakor doslej! „Stajerc“ mora biti i zanaprej gospodarski učitelj in svetovalec za ljudstvo; ali biti mora i zanaprej tudi bič za strupene sovražnike ljudstva!

Torej, prijatelji, pozor:

1) Vsakdo naj tako, ako mogoče gotovo še pred prazniki, v pošlje naročnino na upravnništvo „Stajerca“.

2) Vsakdo naj krepko zagovarja naš list in naj se ne pusti od nikogar preplašiti ali odgovarjati!

3) Vsakdo naj do novega leta vsaj enega novega naročnika pridobi. Potem se bode zamogel list še povečati in svojo dolžnost še obširneje storiti!

V tem zmislu pravimo: Vsi na delo in zmaga bode naša!